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PARTIES REELLE ET IMAGINAIRE e

CORRECTION

D'aprés le cours, nous savons que la forme algébrique d'un nombre complexe
zestz=x+iy,avec. °x=la partie réelle de z, notée Re (z)

* Y = la partie imaginaire de z, notée Im (z)

|. Déterminons les parties réelle et imaginaire de A=z x 2.

A=z2x?, avec: z=a+ib et Z=a’+ib"

Dou: A=(a+ib)x(a'+ib) <= A=aa' +iab' +iba +i*bb’
<=> A=aa’ +iab' +iba’ - bb’

cad A=(aa’-bb')+ix(ab+ba)

Ainsi: + la partie réelle de A est: aa’- bb’'= Re (A)
* la partie imaginaire de A est: ab’+ ba' = Im (A)

2. Determinons les parties reelle et imaginaire de B = =

Zz
B=—, avec. z=a+ib et Z’=a'+ib"
Z

freemaths fr + Mathématiques Nombres Complexes



Freemaths : Tous droits réservés

(a+ib) (a+ib)(a -ib)
= <=> B=

Dou: B =
(@ +ib) (@ +ib')(a-ib)

aa’-iab' +iba - i*bb’
a'% + b'?

<=> B:

aa' -iab' +iba + bb
a'% + b'?

<=> B=

) ) ) _ )
cad B=(aa +bb)+l,x(ba ab)'

a'z + b'? a'z + b'*

aa’ +bb’
a'? + b

Ainsi:  « la partie réelle de B est-: = Re (B)

ba - ab’

22+ b” =Im (B)

* la partie imaginaire de B est:

3. Déterminons les parties réelle et imaginaire de C = 3A - 7B:
C=3A-7B, avec. A=Re(A)+ixIm(A) et B=Re(B)+ixIm(B)

Doi: C=[3Re(A)-7Re(B)]+ix[3Im(A)-7Im(B)}

) )
Ainsi: - la partie réelle de C est: 3x(aa’-bb’)-7x(aa"‘bb)

a'z + b'%

) _ )
* la partie imaginaire de C est: 3 x (ab’+ ba’) - 7 x ( pa-ab )

a'z + b'*
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